Задания муниципального этапа олимпиады по географии
 9 класс
Тестовый раунд

1. В какой на ваш взгляд области климатические условия наиболее пригодны для выращивания бахчевых культур:
А. Астраханская область
Б. Архангельская область
В. Калининградская область
Г. Рязанская область

2. Какой из перечисленных факторов является основным при выделении сельского поселения:
А. Численность жителей
Б. Географическое положение
В. Характер застройки
Г. Хозяйственные функции

3. На языках какой семьи говорит большая часть населения России:
А. Уральской
Б. Индоевропейской
В. Алтайской
Г. Юкагирской

4. Укажите соседа республики Коми:
А. Карелия
Б. Мордовия
В.Чувашия
Г. Татарстан
Д. Ханты-Мансийский автономный округ (Югра)
Е. Башкирия

5. В каком из экономических районов максимальна доля ГЭС в выработке электроэнергии: 
А. Западно-Сибирский 
Б. Северный 
В. Восточно-Сибирский
Г. Северный Кавказ

6. Что общего у Западной Сибири, Поволжья и Северного Кавказа:
А.  Положение на пересечении транспортных путей, связывающих восточную и западную части страны
Б. Специализация на черной металлургии
В. Обеспеченность топливно-энергетическими ресурсами
Г. Обеспеченность лесными ресурсами

7. Какой металлургический центр России является крупнейшим по выплавке никеля: 
А. Нижний Тагил 
Б. Красноярск 
В. Магнитогорск 
Г. Норильск 
Д. Новокузнецк

8. Укажите субъект РФ, который не входит в состав Центрального экономического района: 
А. Рязанская область                                                                                 
Б. Ленинградская область                                                                        
В. Смоленская область     
Г. Тверская область

9. Для размещения предприятий какой отрасли решающее значение имеет водный фактор:
А. Точного машиностроения       
Б. Цветной металлургии легких металлов
В. Станкостроения               
Г.  Целлюлозно-бумажной промышленности.

10. Для какой природной зоны характерны сельские поселения, расположенные в очагах земледелия вдоль рек, развитое молочное скотоводство на заливных лугах:
А. Тундра
Б. Тайга
В. Смешанные леса
Г. Лесостепи
Д. Степи
Е. Горные районы

11. Установите имеющиеся соответствия между республикой РФ её столицей:
	
	РЕСПУБЛИКА
	
	СТОЛИЦА

	1
	Адыгея
	А
	Казань

	2
	Башкирия
	Б
	Майкоп

	3
	Карелия
	В
	Петрозаводск

	4
	Татарстан
	Г
	Уфа



12. Назовите российский город, интересный тем, что этот металлургический центр лежит в двух частях света.

13. Выберите единственно правильное сочетание:
А. Ненецкий АО – тундра – подзолистая почва
Б. Белгородская область – тайга – серые лесные почвы
В. Карелия – тайга - серые лесные почвы
Г. Оренбургская область – степь - чернозёмы
Д. Астраханская область – пустыня – коричневые почвы

[bookmark: _GoBack]14. Расположите объекты в тех районах Новгородской области, в которых они расположены:
А. дендропарк в с. Опеченский Посад           1. Новгородский район
Б. музей «Славянская деревня X века»          2. Старорусский район
В. церковь Спаса на Нередице  (XII век)       3. Любытинский район         
Г. памятник природы «Ильменский глинт»   4. Боровичский район

15.  Какая пара из перечисленных электростанций не включает гидроэлектростанции:
А. Курская, Сургутская
Б. Усть-Илимская, Красноярская
В. Братская, Волжская
Г. Бурейская, Волховская

16. За последние десятилетия у озера Байкал изменился водный режим. На это повлиял такой фактор, как:
А. Быстрый рост городов вокруг Байкала
Б. Сброс отходов производства Байкальского целлюлозно-бумажного комбината
В. Развитие лесозаготовительного комплекса на водосборной территории озера
Г. строительство и ввод в эксплуатацию Иркутской ГЭС

17. Распределите формы рельефа по субъектам Российской Федерации:
А. Мурманская область             1. Валдайская возвышенность
Б. Оренбургская область           2. Тургайская равнина
В. Волгоградская область         3. Возвышенность Ергени         
Г. Тверская область                  4. Хибины

18. Реки Западно-Сибирской равнины используются в хозяйстве главным образом для: 
А. Транспортных целей             
Б. Орошения              
В. При работе водоёмких отраслей промышленности
Г. Строительства ГЭС

19. Месторождения нефти, газа и солей на Урале наиболее характерны для
А. Предуралья
Б. Водораздельного хребта
В. Зауралья
Г. Северного Урала

20. 	Современное хозяйство не может обойтись без металла. На территории России успешно функционируют четыре основные базы чёрной и цветной металлургии. По выплавке никеля ведущие места в России занимают Мончегорский, Норильский, Орский комбинаты. Назовите два фактора, повлиявшие на развитие никелевой промышленности в этих районах.

